
 

 

 

Αθήνα, 13/09/2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

          
 
Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: 

ΤΚύριε Υπουργέ, 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, αρκετοί φοιτητές, που βρίσκονται προς αναζήτηση 
κατοικίας,  διαπιστώνουν πως συμβάλλονται και με Κινέζους, κυρίως, ιδιοκτήτες και 
καλούνται να καταθέτουν το ενοίκιο σε τράπεζες, όπως η Oversea-Chinese Banking 
Corporation Limited. Ένα τμήμα δηλαδή της δαπάνης των νοικοκυριών οδηγείται, 
απευθείας, εκτός της ελληνικής οικονομίας. Σύμφωνα δε με σχετική μαρτυρία δικηγόρου 
που ανέλαβε, για λογαριασμό οικογένειας φοιτητή, την υπογραφή μισθωτηρίου ακινήτου, 
του οποίου ο ιδιοκτήτης ήταν Κινέζος και ζούσε στη Σιγκαπούρη, επεσήμανε ότι: «Από την 
εμπειρία μου, θα έλεγα πως δύο με τρία μισθώματα στα δέκα είναι με ξένους ιδιοκτήτες». Ο 
ίδιος δε τόνισε επίσης ότι: «Σε δύο υποθέσεις που είχα για έλεγχο μισθωτηρίων ενοικιάσεων 
οι ιδιοκτήτες τους είναι από την Κίνα. Τα δύο αυτά σπίτια νοικιάστηκαν σε ελληνικές 
οικογένειες για να στεγάσουν τα παιδιά τους που είναι φοιτητές, και τα χρήματα κατατίθενται 
σε τραπεζικό λογαριασμό Σιγκαπούρης. Ο ένας ιδιοκτήτης είναι στο Χονγκ Κονγκ και ο 
άλλος βρίσκεται στη Σιγκαπούρη. Είχαν αγοράσει και οι δύο τα ακίνητα την περίοδο της 
κρίσης και τα διαχειρίζονται εδώ κάποια γραφεία που εξυπηρετούν κυρίως κινέζους 
πελάτες».  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Είστε σε θέση να γνωρίζετε σε ποιο βαθμό ζημιώνεται η ελληνική οικονομία, εφόσον 
σημαντικό τμήμα της δαπάνης των νοικοκυριών οδηγείται, απευθείας εκτός αυτής, μιας και 
το ενοίκιο των φοιτητών κατατίθεται απευθείας στο εξωτερικό; 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

«Φοιτητές που βρίσκονται προς αναζήτηση κατοικίας διαπιστώνουν 
ότι συμβάλλονται και με Κινέζους, κυρίως, ιδιοκτήτες με σημαντικό 
τμήμα της δαπάνης των νοικοκυριών να οδηγείται, απευθείας, εκτός 
της ελληνικής οικονομίας» 
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